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Рівненська Мала академія наук учнівської молоді, 2023: Матеріали наукової конференції переможців  
ІІ етапу  Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України в Рів-
ненській області / Департамент освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації; упоряд.:  
Андрєєв О.А. та ін. Рівне, 2023. 185 с.

У збірці подано анотації наукових робіт переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів Рівненської Малої академії наук України, що проводився департаментом 
освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації та Рівненською Малою академією наук учнівської 
молоді в 2023 році у м. Рівне.

Учасники  конкурсу представляли свої проєкти у 64 секціях 12 наукових відділень, захищаючи постер та 
беручи участь у науковій онлайн-конференції.
   Видання має на меті привернути увагу учнів, студентів, аспірантів, педагогічних працівників загально-
освітніх та позашкільних навчальних закладів, викладацько-професорського складу ЗВО, широких кіл гро-
мадськості до науково-дослідницької діяльності учнівської молоді в межах Малої академії наук України.

РЕДАКЦІЙНА  РАДА:

КоржевсьКий Петро Миколайович,  
директор департаменту освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації

ПостоловсьКий руслан Михайлович, 
президент Рівненської Малої академії наук учнівської молоді, голова Вченої ради 

Рівненського державного гуманітарного університету, кандидат  історичних наук, професор,
Андрєєв олександр Анатолійович,

директор Рівненської Малої академії наук учнівської молоді
деМ’янчуК Анатолій степанович,  

ректор Міжнародного економіко-гуманітарного університету 
імені академіка С. Дем’янчука, доктор педагогічних наук, професор

джунь йосип володимирович,  
завідуючий кафедри математичного моделювання Міжнародного економіко-гуманітарного університету

 імені академіка С. Дем’янчука, доктор фізико-математичних  наук, професор
левицьКА світлана олексіївна, 

професор кафедри обліку і аудиту навчально-наукового інституту економіки і менеджменту 
Національного університету водного господарства та природокористування, доктор економічних наук, професор

ПАсічниК ігор демидович, 
ректор Національного університету «Острозька академія», доктор психологічних наук, професор

ПрищеПА Алла Миколаївна, 
директор навчально-наукового інституту агроекології та землеустрою

Національного університету водного господарства та природокористування, 
кандидат сільськогосподарських наук, професор

стоКолос надія Григорівна, 
професор кафедри культурології та філософії Національного університету «Острозька академія», 

доктор історичних наук, професор
сясьКий Андрій олексійович, 

професор кафедри інформатики та прикладної математики Рівненського державного гуманітарного університету, 
доктор технічних наук, професор
ШульжуК наталія василівна, 

завідувач кафедри методики викладання та культури української мови 
Рівненського державного гуманітарного університету, кандидат філологічних наук, доцент 

уПорядниКи:
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Джерело дослідження – картотека синтаксичних одиниць (близько 200) у публічних промовах В. 
Зеленського, представлених у виданні «Місяць війни. Хроніка подій. Промови та звернення Пре-
зидента України Володимира Зеленського» (Харків: Фоліо, 2022). Повномасштабна російсько-укра-
їнська війна актуалізувала такий мовленнєвий жанр політичного дискурсу, як публічна промова, 
метою якої є формування суспільної ідеології, інформування населення про політичні проблеми в 
житті суспільства. Оскільки реалізацію комунікативної функції у текстах публічних промов передусім 
пов’язують із реченнєвими одиницями, то у фокус дослідницької уваги потрапили синтаксичні засо-
би мовленнєвого впливу в публічних промовах Президента України у визначений період.

Ключові слова: антропоцентризм, політичний дискурс, публічна промова, мовленнєвий вплив, екс-
пресивний синтаксис, мовленнєва агресія і маніпуляція, політична лінгвістика, парцеляція, синтак-
сичний паралелізм, риторичні запитання.

Волошина Вероніка Сергіївна, учениця 11 класу Рівненського ліцею 
“Український” Рівненської міської ради. 

Науковий керівник: Шульжук Наталія Василівна, кандидат філологічних 
наук, доцент, завідувач кафедри стилістики та культури української 
мови РДГУ, керівник гуртка РМАНУМ; Гаврилюк Оксана Володимирівна, 
кандидат педагогічних наук, вчитель української мови та літератури 
Рівненської української гімназії.

ПРАГМАТИЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ КОЛЬОРИСТИЧНИХ ЕПІТЕТІВ У ПОЕТИЧНОМУ 
МОВЛЕННІ ІРИНИ ЖИЛЕНКО

Дослідження присвячене визначенню прагматичного потенціалу кольористичних епітетів у поетич-
ному мовленні Ірини Жиленко. Прагматичний аспект вивчення лексики на позначення кольору у 
творах письменниці не був предметом спеціальної лінгвістичної розвідки, з чим і пов’язана акту-
альність науково-дослідницької роботи. Джерело дослідження – картотека номінацій на позначення 
кольору (близько 600 одиниць), укладена шляхом вибірки зі збірки поезій Ірини Жиленко «Євангеліє 
від ластівки».

Проаналізовано та обґрунтовано доцільність лінгвістичного опису кольороназв на засадах кому-
нікативно-прагматичного підходу, схарактеризовано колірну гаму як мовно-естетичне явище та ви-
разний показник ідіостилю письменниці. Прагматичний потенціал епітетів-кольороназв виявляється 
у виборі авторкою тієї лексеми, яка, допомагаючи посилити естетичний вплив на читача, найбільш 
точно описує явище чи предмет, надає яскравості зображуваному, а мові поезій індивідуально-осо-
бистісних ознак. Епітети-кольороназви в поетичному доробку Ірини Жиленко, здійснюючи емоцій-
ний, естетичний вплив на читача, виконують функцію експресивного, прагматично спрямованого 
засобу.

Ключові слова: прагматика художнього тексту, дискурс, семантика, епітет, кольороназва, символі-
ка кольору, мовна картина світу, ідіостиль.

Каптола Софія Андріївна, учениця 11 класу Обласного наукового ліцею в 
м. Рівне Рівненської обласної ради.

Наукові керівники: Шульжук Наталія Василівна, кандидат філологічних 
наук, доцент, завідувач кафедри стилістики та культури української мови 
РДГУ, керівник гуртка РМАНУМ; Сосюк Наталія Володимирівна, вчитель 
української мови та літератури Обласного наукового ліцею в м. Рівне, за-
служений учитель України.

МОВНОСТИЛІСТИЧНІ ЗАСОБИ ВЕРБАЛІЗАЦІЇ ЕМОЦІЙ У ХУДОЖНЬОМУ 
ДИСКУРСІ ІРЕН РОЗДОБУДЬКО

У науковій роботі досліджуються лексичні та фразеологічні одиниці, а також засоби художньої 
виразності, що репрезентують психологізм у романах І. Роздобудько «Ґудзик» та «Ґудзик-2. Десять 
років по тому». Джерелом дослідження послугувала картотека репрезентантів психологізму в ана-
лізованих текстах: лексичних (близько 200) та фразеологічних (близько 70) одиниць, а також засо-
бів художньої виразності (близько 150), дібраних у мінімальному контексті з романів І. Роздобудько 
«Ґудзик» та «Ґудзик-2. Десять років по тому». Цей аспект аналізу не був предметом спеціального 
лінгвістичного опису, з чим і пов’язуємо актуальність науково-дослідницької роботи. Проаналізовано 
психологічні та лінгвістичні аспекти дослідження лексики на позначення кольору; обґрунтовано до-
цільність лінгвістичного опису лексем на позначення кольору на засадах комунікативно-прагматич-
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ного підходу; укладено матеріал джерельної бази дослідження та схарактеризовано його на засадах 
комунікативно-прагматичного підходу; прокоментовано колірну гаму як мовно-естетичне явище та 
виразний показник ідіостилю І. Жиленко.

В основу дослідження покладено описовий метод з елементами контекстологічного аналізу.
Ключові слова: антропоцентризм, дискурс, лінгвопрагматика, психологізм, психоемоційний стан, 

емоція, лексема, фразеологічні одиниці, засоби художньої виразності.

Лобач Валерія Валеріївна, учениця 10 класу Володимирецького ліцею 
“Колегіум” Володимирецької селищної ради. 

Наукові керівники: Слотницька Ірина Володимирівна, учитель Володимирець-
кого ліцею “Колегіум” Володимирецької селищної ради; Вокальчук Галина 
Миколаївна, доктор філологічних наук, професор кафедри української мови 
імені професора К. Ф. Шульжука РДГУ; Гаврилюк Наталія Володимирівна, канди-
дат філологічних наук, доцент кафедри української мови імені професора  

                  К. Ф. Шульжука РДГУ, керівник гуртка РМАНУМ.

НЕОЛОГІЗМИ ДОБИ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ АГРЕСІЇ 2014 – 2022 РОКІВ
У науковій роботі опрацьовано лексичні неологізми, що з’явилися в активному словнику українців 

протягом 2014–2022 рр. й стали невід’ємним компонентом мови сучасних засобів масової інформації. 
У роботі здійснено лексико-семантичний аналіз неологізмів, які відображають реалії воєнного та 

суспільно-політичного життя держави, проаналізовано частотність уживання лексичних новотворів 
різних частин мови; описано основні тематичні та лексико-семантичні групи; проаналізовано осно-
вні умови можливості / неможливості переходу досліджуваних лексем до активного словника україн-
ської мови та подальшої узуалізації новостворених найменувань. А також здійснено спробу лексико-
графічної інтерпретації значного за обсягом корпусу лексичних новотворів (близько 90), поява яких 
простимульована чинниками суспільно-політичного характеру. Результати лексикографічного дослі-
дження представлено у фрагменті «Словника неологізмів доби російської агресії 2014–2022 років».

Ключові слова: неологія, неологізм, лексичний новотвір, оказіональне слово, неосемантизм, узу-
альне слово, лексико-семантична група, лексикографічна експертиза, ЗМІ.

Онишко Дарина Сергіївна, студентка І курсу відокремленого структурного 
підрозділу “Рівненський економіко-технологічний фаховий коледж НУВГП”.

Наукові керівники: Шульжук Наталія Василівна, кандидат філологічних наук, 
доцент, завідувач кафедри стилістики та культури української мови РДГУ, 
керівник гуртка РМАНУМ; Савчук Наталія Петрівна, викладач української мови 
та літератури відокремленого структурного підрозділу “Рівненський економіко-
технологічний фаховий коледж НУВГП”.

СВОЄРІДНІСТЬ МОВНОЇ ПРЕЗЕНТАЦІЇ ІНТЕР’ЄРІВ У ПРОЗІ ІВАНА ФРАНКА
Наукова робота присвячена вивченню функції лексичних одиниць та засобів художньої виразності 

в інтер’єрних описах, представлених у прозі І. Франка як вагомого складника його ідіостилю.
Незважаючи на ґрунтовність і значну кількість літературознавчих та лінгвістичних досліджень 

творчості І. Франка, інтер’єрні описи у його прозових творах не були предметом спеціального лінг-
вістичного вивчення, що й зумовлює актуальність дослідження, що є спробою заглиблення у твор-
чу майстерню митця українського слова. Наукова новизна полягає в характеристиці відображення 
інтер’єрних описів, представлених у прозі І. Франка на засадах функційно-стильового підходу.

Джерелом дослідження послугувала картотека інтер’єрних описів, дібраних із оповідань («Малий 
Мирон», «У кузні», «Під оборогом»), повістей («Boa constrictor», «Яць Зелепуга», «Основи суспіль-
ності», «Для домашнього огнища», «Захар Беркут») та новели «Сойчине крило» І. Франка. Проана-
лізовано наукову літературу з теми дослідження; з’ясовані функції лексичних одиниць, представле-
них в інтер’єрних описах у прозі І. Франка; схарактеризовані основні засоби художньої виразності, 
представлені в інтер’єрних описах, та прокоментовано їх функційно-стильове призначення в худож-
ньому мовленні І. Франка. 

Теоретичне значення науково-дослідницької роботи полягає у тому, що представлені у ній теоретич-
ні положення розширюють діапазон лінгвістичного вивчення творчості видатного майстра українського 
слова та ролі інтер’єрних описів як виразної композиційної деталі у його художньому мовленні.

Ключові слова: експресія, образність, антропоцентризм, ідіостиль, інтер’єр, психологізм, художня 
деталь, суб’єктивізм, підтекст, лінгвістичний аналіз тексту.
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